《繁花》 热播带热上海黄河路

# 文旅热度,提升申城文化影响力

□ 记者 陈颖婷

电视剧《繁花》的热播, 让人看到了上海作为一个旅游 品牌城市的潜力和底气。 "《繁花》的热播把上海黄河路 流量也带了起来, 但如何用好 这波热度值得考虑。"市人大 代表潘书鸿说。今年两会发布 的政府工作报告,展现了上海 过去一年经济运行稳步恢复, 发展新动能稳步壮大,改革开 放红利逐步释放,民生福祉稳 步改善的面貌。下一步,上海 如何在稳经济促发展上"坚定 信心、奋力一跳"? 市人大代 表倾智献策,勾画出上海建设 的发展蓝图。

潘书鸿代表举例说, "东 北的哈尔滨在精心准备的冰雪 大世界基础上,推出了冬季旅 游项目,像背书包的企鹅,在 游客面前乖得像猫咪的老虎, 可以摸的白狐狸,索菲亚教堂 背后的人造月亮,美食云集的 中央大街,50块钱吃到饱还 能拎一堆的早市等等, 当地老 百姓也参与了, 夜里自发送游 客回酒店的就是开车的普通市 民,真正抓住了流量。"

在他看来,上海旅游消费 与城市经济息息相关,应当加 大文旅推广力度,促进经济发 展。"这几年,中心城区建设本 身有新变化、新亮点,比如张园 号称石库门博物馆、前滩太古 里每天有很多拍照的本地阿 姨、北外滩、杨浦滨江充满工业 风,硬件到位了,周边商业也较 为成熟……应该让全国各地的 游客都来看看新的上海,而不 只是关注文艺作品里过去的上 海。"潘书鸿表示,促进上海经 济发展, 打响上海作为国际化 大都市品牌, 文旅这一仗还是 至关重要的。经济不占优势的 黑龙江能打,经济基础好的上 海肯定也有实力打。

他认为,《繁花》的热度 不会马上过去,可以借助《繁 花》给上海带来的效应可以作 为上海推广的一个"广告", 他建议考虑让黄河路美食街重 新挂牌,趁热把黄河路周围人 民广场这一圈的旅游热度提上 "黄浦的地理位置是上海 最中心,外滩、南京路、淮海 路、新天地……最有名的资源 全是它的,就算它主要方向是 吸引投资落地、金融企业落 户, 也不应该放弃旅游这块市 场。"他建议上海市、区二级 政府应当加大推广上海文旅品 牌,尽快融入这波文旅热度, 提升上海旅游文化影响力,从 而提振上海经济。

上海消防部门发布家庭消防安全提示 务必做好"三清三关"

□ 记者 夏天

本报讯 记者昨日获悉, 上海消防部门日前发布了家庭 消防安全提示, 提醒广大市民 务必做好"三清三关"("三 清"指"清厨房、清阳台、清 楼道"; "三关"指"关燃气、 关电源、关火源")。

厨房是家庭用火最多的地 方,清理厨房的重点是让油、 纸、布等可燃物远离炉灶等火 源。同时要对抽油烟机、燃气灶 具进行清理。要及时清理阳台 上的纸箱、纸皮、塑料等易燃 物。长时间外出,要关闭门窗。 应保持安全出口、疏散通道畅 通,禁止在电缆井、电梯井、走 道、楼梯拐角等处堆放杂物;电 动自行车不得进楼入户,不得 在楼梯间、疏散通道、安全出 口处充电, 充电时间不宜过 长,且周围不得有可燃物。

用气后及时关闭气源,不 擅自改变燃气管路, 应定期检 查软管是否存在老化、脱落、 漏气等隐患。电子产品不要彻 夜充电;应定期检查家中电线 有无老化、破损等情况; 电热 毯不要折叠和长时间使用, 离 开时应断电; 吹风机使用后待 冷却后再收起来。厨房用火不 离人, 务必做到人走火灭; 不 躺在床上或沙发上吸烟,将打 火机、火柴等放在儿童触碰不 到的地方; 使用空气清新剂、 发胶、杀虫剂时应远离火源。

寒假期间,家长应教育孩 子不玩火,不将火种扔在废纸 篓或可燃物上。使用电暖器取 暖时,要与家具、衣物等可燃 物保持安全距离,不得在电暖 器上覆盖、晾晒衣物,应做到 人走电断。遇到火情,应通过 就近的疏散通道快速逃生,同 时,及时拨打119火警电话。

### 模范检察院的检察官们是如何办案的?

这场风采展示会揭秘……

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 检察公益诉讼如 何"唤醒"有故事的老房子?如 何让文身的未成年人青春不被 "刺痛"?……近日,在刚刚获评 "全国模范检察院"的虹口区人 民检察院里,一场优秀案(事) 例风采展示会正在举行,11名 检察官走上台前, 讲述各自酸 甜苦辣的办案故事。

记者了解到,上述案 (事) 例涵盖刑事、民事、行 政、公益四大检察,包括知识 产权保护、企业合规工作、未 成年人司法保护等重点工作。

当企业存在违法违规行 为,检察官在办案之外对涉案 企业开展企业合规工作,护航 民营企业发展。他们横跨沪皖



虹口检察院举行全国模范检察院的检察官优秀案事例展示

两地,从对一家企业开展企业 合规工作到推动对园区开展行 业合规治理。对因员工资质审 核不严酿成安全责任事故的企 业开展合规工作,进行"刮骨疗 毒"……而面对弱势群体,检察

机关又充分发挥检察职能,以 一体化履职为他们争取合法权 益。11 位演讲人依次登台分享 他们监督办案的"纠结"与"突 破",在深情讲述中传递案件背 后的"政治"与"民生"。

## 东航C919大飞机春运"首秀"

执行 10 班航班、承运 1274 名旅客

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 春运首日上午8 时 35 分, 东航 C919 客机首 个春运航班顺利启航,机号为 B-919E 的 C919 客机执行 MU9197 航班,搭载 111 名旅 客从上海虹桥国际机场起飞。

据悉, 东航 4架 C919大 飞机全部投入春运,顺利完成 "首秀", 共执行京沪、沪蓉 2 条航线的 10 个春运航班,累 计承运旅客 1274 名。



#### 长三角法治一体化树起了"青浦样本"

(上接 A1)

记者: 能具体介绍一下目 前的长三角法治一体化建设进

顾骏:在执法方面,构建一 体化示范区警务合作。2023年5 月,"长三角生态绿色一体化发 展示范区警务合作中心"建成 启用。中心由青浦、吴江、嘉善 三地公安机关筹备建设,承载 合作交流、成果展示、协调指挥 "三大职能",建立"7×24小时" 全天候数据研判协作机制和 "智慧警务视图侦查互查互看 协作机制",实现视频资源互查 互看、实时布控。

针对跨区域治安管理难 热点、乱点, 创新构建 "警保联动、警技联控、警民 联防"和"车巡、步巡、视 巡"的"三联三巡"机制,建 设"示范区水上平安屋", 共 同开展集中整治打击行动 20 余次,打击跨省赌博、盗窃等 团伙 64 个。

在办案方面,长三角示范 区统一了办案标准, 促进适法 统一。青浦检察院推进区域司 法政策适用标准统一,拟定《长 三角生态绿色一体化发展示范 区检察机关关于部分常见罪名 适用相对不起诉的意见》;联合 吴江、嘉善检察机关建立全国 首个跨区域未成年人检察保护 联盟,提升未成年人保护合力; 探索开展联合巡回审判, 共同 调处审理跨区域重大案件。

在法律服务方面,依托长 三角生态绿色一体化发展示范 区先行先试的制度优势,深化 三地公证区域合作,最大限度 统筹三地资源,推动跨省毗邻 地区业务融合。

新时代新征程,给予了青 浦从上海远郊变为国家战略发 展热土的重大机遇,同时也给 青浦带来了崭新挑战。在示范 区建设进程中, 青浦将深化长 三角法治一体化建设,努力实 现三地在政法领域共商、共管、 共享、共赢,为示范区建设提供 更加坚实有效的政法保障,营 造平安、和谐的发展土壤。